

Bæjarstjórn Snæfellsbæjar

FUNDARBOÐ – 344. FUNDUR

Fundur er boðaður í bæjarstjórn Snæfellsbæjar, fimmtudaginn 15. apríl 2021 og hefst hann í **Ráðhúsi Snæfellsbæjar kl. 15:00.**

Dagskrá bæjarstjórnarfundarins:

- 1) Fundargerð 322. fundar bæjarráðs Snæfellsbæjar, dags. 15. apríl 2021 – lögð fram á fundinum.
- 2) Ársreikningur Snæfellsbæjar og stofnana hans fyrir árið 2020. Fyrri umræða. Endurskoðendur mæta á fundinn í gegnum Teams.
- 3) Bréf frá sóknarnefnd Ingjaldshólskirkju, dags. 24. febrúar 2021, varðandi malbikunarframkvæmdir við Ingjaldshólskirkju sumarið 2021. Erindinu var frestað frá síðasta bæjarstjórnarfundum. Sóknarnefndin mætir á fundinn í gegnum Teams.
- 4) Fundargerðir 198. og 199. fundar menningarnefndar, dags. 25. febrúar og 19. mars 2021.
- 5) Fundargerð velferðarnefndar, dags. 3. mars 2021.
- 6) Fundargerð 147. fundar umhverfis- og skipulagsnefndar, dags. 8. apríl 2021.
- 7) Fundargerð fræðslunefndar, dags. 16. mars 2021, ásamt umsögn nefndarinnar um drög að reglum um skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði Grunnskóla Snæfellsbæjar.
- 8) Bréf frá foreldrum og forráðamönnum nemenda Grunnskóla Snæfellsbæjar – Lýsuhólsskóla, dags. 3. mars 2021, varðandi athugasemdir við drög að reglum um skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði Grunnskóla Snæfellsbæjar.
- 9) Bréf frá skólustjóra GSNB, dags. 19. mars 2021, varðandi umsögn um drög að reglum um skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði Grunnskóla Snæfellsbæjar.
- 10) Fundargerðir 113., 114., 115. og 116. fundar stjórnar FSS, dags. 15. og 26. febrúar og 31. mars 2021.
- 11) Fundargerðir 191. og 192. fundar félagsmálanefndar Snæfellinga, dags. 2. mars og 6. apríl 2021.
- 12) Fundargerð 62. stjórnarfundar Jeratúns, dags. 22. mars 2021.
- 13) Fundargerð 188. fundar Breiðafjarðarnefndar, dags. 25. febrúar 2021.
- 14) Fundargerð framkvæmdastjórnar Byggðasamlags Snæfellinga, dags. 12. mars 2021.
- 15) Fundargerð 166. fundar Heilbrigðisnefndar Vesturlands, dags. 22. mars 2021.
- 16) Fundargerð aðalfundar Heilbrigðiseftirlits Vesturlands, dags. 24. mars 2021.
- 17) Fundargerð 62. fundar stjórnar Samtaka sjávarútvegssveitarfélaga, dags. 22. febrúar 2021.
- 18) Fundargerðir 432. og 433. fundar stjórnar Hafnasambands Íslands, dags. 19. febrúar og 19. mars 2021.
- 19) Fundargerðir 895. og 896. fundar stjórnar Sambands íslenskra sveitarfélaga, dags. 26. febrúar og 26. mars 2021.
- 20) Bréf frá velferðarnefnd, dags. 3. mars 2021, varðandi tilraunaverkefni til að bregðast við einangrun einstaklinga í Snæfellsbæ.
- 21) Bréf frá umhverfis- og skipulagsnefnd, dags. 12. apríl 2021, varðandi Fossabrekku í Ólafsvík. Starfsmenn tæknideildar mæta á fundinn.
- 22) Bréf frá umhverfis- og skipulagsnefnd, dags. 13. apríl 2021, varðandi breytingar á aðalskipulagi Snæfellsbæjar að Gíslabæ á Hellnum. Starfsmenn tæknideildar mæta á fundinn.
- 23) Bréf frá Ólínu Gunnlaugsdóttur, dags. 8. apríl 2021, varðandi athugasemdir við breytingu á deiliskipulagi á Hellnum.
- 24) Bréf frá Ólínu Gunnlaugsdóttur, dags. 9. apríl 2021, varðandi skipulagsbreytingar á Hellnum.
- 25) Tillögur leikskólastjóra að breytingum á samræmdum reglum um vistun barna í leikskóla Snæfellsbæjar.
- 26) Minnispointar bæjarstjóra.

Snæfellsbæ, 13. apríl 2021
Kristinn Jónasson, bæjarstjóri

Hellissandur 24.02.2021

Við hjá Sónarnefnd Ingjaldshólskirkju höfum hug á að malbika á Ingjaldshóli nú í sumar. Kirkjan á Ingjaldshóli hefur notið mikilla vinsælda hvað varðar umhverfi og útsýni og mikil umferð sem því fylgir. Nú þegar hafa farið fram efnisskifti á öllu því sem við höfum hug á að malbika eitthvað lítilsháttar þarf af mál til þess að taka þetta rétt. Þar sem miklar framkvæmdir eru um að ræða viljum við leita til Snæfellsbæjar með aðkomu að þessu með okkur.

Með von um jákvæð viðbrögð kirkjuni til heilla og Snæfellsbæ til sóma.

Virðingarfylst

Fh. Sónarnefndar Ingjaldshóls kirkju

Hafþór S. Svansson

Menningarnefnd Snæfellsbæjar

198. fundur

25. febr 2021 kl 17.00 – 21.00

Amtsbókasafnið í Stykkishólmi

Fundinn sat :

Ragnheiður Víglundsdóttir

Ásamt fulltrúum sveitarfélaganna á Snæfellsnesi.

Hugarflugsfundur vegna nýrrar grunnsýningar í Norska húsinu

Til fundarins var boðið fulltrúum sveitarfélaganna á Snæfellsnesi og frá öðrum söfnum á nesinu, auk starfsfólks BSH, fagfólks og fulltrúa frá Svæðisgarðinum Snæfellsnesi, sem er samstarfsaðili í þessu verkefni.

Umsjón með fundinum hafði Sigurborg Kr. Hannesdóttir hjá ILDI.

Gert var ráð fyrir að samráðið verði tveimur hlutum. Þessi fyrri hluti er undirbúningur, þar sem farið verður yfir Norska húsið, safnkost, skrefin við endurskoðum grunnsýningar og hlutverk þeirra sem þátt taka . Einnig munum við velta fyrir okkur sögu Snæfellsness og fá erindi frá fagfólki um helstu strauma og sefnur i sýningarhaldi.

Á síðari fundinum förum við lengar inn í hugmyndavinnu, spáum í hvaða sögu við viljum segja og hvað góð sýning þarf að uppfylla. Áætlað er að hann verði fimmtudaginn 11. mars.

Menningarnefnd Snæfellsbæjar

199. fundur

19. mars 2021 kl. 13.00.- 15.00

Pakkhúsið í Ólafsvík

Fundinn sat :

Ragnheiður Víglundsdóttir

Ásamt gestum frá undirbúningsnefnd

Skoðunarferð vegna nýrrar grunnsýningar í Norska húsinu

Voru þarna á ferð starfsmenn Norska hússins ásamt Ragnhildi Sigurðardóttur fr.kv.stjóra Svæðisgarðsins Snæfellsness og Sigurborgu Kr. Hannesdóttur hjá ILDI.

Byrjuðu þær á að fara að Malarrífi, sjóminjasafnið á Hellissandi, Pakkhúsið, síðan lá leiðin til Grundarfjarðar og enduðu í Bjarnarhöfn.

03.Mars 2021

Fundargerð Velferðarnefndar Snæfellsbæjar

Fundur haldinn í ráðhúsi Snæfellsbæjar. Miðvikudaginn 03. Mars. 2021.

Fundinn sátu: Gunnhildur, Heimir, Andri, Guðrún og Patryk.

Gunnhildur setur fund kl 20:00.

Dagskrá:

1. Félagsstarf fyrir íbúa Snæfellsbæjar til að bregðast við einangrun og einmannaleika.

Samþykkt einróma var að skrifa bréf til bæjarstjórnar um tilraunarverkefni til þess að bregðast við einangrun og einmannaleika íbúa Snæfellsbæjar sem hefur aukist meðal annars vegna Covid19 faraldsins.

2. Önnur mál.

Fundi slitið 21:00

UMHVERFIS- OG SKIPULAGNEFND SNÆFELLSBÆJAR

Umhverfis- og skipulagsnefnd - 147147. fundur umhverfis- og skipulagsnefndar
haldinn í Ráðhúsi Snæfellsbæjar, 8. apríl 2021
og hófst hann kl. 09:30.

Fundinn sátu:

Drífa Skúladóttir, Halldór Kristinsson, Illugi Jens Jónasson, Davíð Viðarsson, Magnús Eiríksson, Kristjana Hermannsdóttir og Valgerður Hlín Krstmannsdótti.

Fundargerð ritaði: Valgerður Hlín Krstmannsdóttir, Aðstoðarmaður skipulags- og byggingarfulltrúa.

Dagskrá:

1. Letisund A-3_Umsókn um lóð fyrir steypustöð - 2102004

Friðrik Tryggvason sótti um lóð fyrir steypustöð á Letisundi A3 í febrúar 2021. Erindið var tekið fyrir á fundi umhverfis- og skipulagsnefndar þann 25. febrúar 2021. Nefndin tók jákvætt í erindið en fól skipulags- og byggingarfulltrúa, ásamt skipulagsfræðingi og formanni nefndarinnar að koma með tillögu að mögulegum staðsetningum sem henta betur fyrir iðnað að þessari gerð.

Umhverfis- og skipulagsnefnd ræddi hugsanlegar staðsetningar. Eftir skoðun á iðnaðarsvæði 1-2 við námur í Rífi telur nefndin að ráðast þurfi í deiliskipulagsvinnu á svæðinu.

Í vinnslu

2. DSK_Brekkun - Deiliskipulagsbreyting - 2102011

Skipulags- og byggingarfulltrúi kynnr drög að breyttu skipulagi fyrir Brekkuna, Ólafsvík.

Breytingin felst í því að lóðum yrði fækkað úr 19 í 11 lóðir og munu engar par- eða raðhúsalóðir vera á skipulagsreitnum. Fimm einbýlishúsalóðir yrðu nyrst í reitnum og ofan þeirra yrði gróðurbelti sem tekur upp landhallar. Sex einbýlishúsalóðir yrðu í efri götunni og ofan þeirra yrði gróðurbelti sem tæki upp hæðarmun. Tvær austustu lóðirnar fá aðkomu við eldri byrjun botnlanga sem ekki yrðu gerður.

Umhverfis- og skipulagsnefnd tekur jákvætt í erindið og sendir bæjarstjórn drög að breyttu deiliskipulagi til kynningar.

Jákvætt

3. Gíslabær_Lýsing vegna fyrirhugaðra breytinga á aðalskipulagi Snæfellsbæjar, Hellnum - 2006008

Bréf frá Ágústi Guðmundssyni var tekið fyrir vegna athugasemda og andsvara við svörum Snæfellsbæjar við athugasemdum sem gerðar voru við lýsingu breytingartillögu aðalskipulags á Hellnum.

717

AA

D

11.2

M/A

UMHVERFIS- OG SKIPULAGNEFND SNÆFELLSBÆJAR

Um leið og umhverfis- og skipulagsnefnd þakkar Ágústi Guðmundssyni fyrir erindið bendir nefndin á að fyrir fundinum liggur tillaga að breytingum á aðalskipulagi Snæfellsbæjar við Gíslabæ á Hellnum og drög deiliskipulags fyrir hluta Gíslubæjarlands. Ætlunin er að hefja kynningu á aðalskipulagstillögu, halda íbúafund og í framhaldi setja skipulagstillögur í lögboðið auglýsingaferli. Tekið er við frekari ábendingum og athugasemdum á því stigi.

Umhverfis- og skipulagsnefnd felur skipulags- og byggingarfulltrúa að svara síðustu sjö spurningum Ágústar í samræmi við umræðu á umhverfis- og skipulagsnefndarfundum.

Í vinnslu

4. Gíslabær_DSK_Drög deiliskipulags - 2104001

Skipulags- og byggingarfulltrúi kynnir drög deiliskipulagstillögu fyrir hluta Gíslabæjarlands, Hellnum.

Deiliskipulagið er gert fyrir hluta jarðarinnar Gíslabæjar á Hellnum. Ekki er gerð lýsing vegna deiliskipulagsins enda samræmist það auglýstri breytingu aðalskipulags Snæfellsbæjar.

Gert er ráð fyrir allt að 1.000 fm byggingarmagni á reit neðan vegar og ofan vegar er gert ráð fyrir allt að 8 smáhýsum sem verði hvert fyrir sig 40 fm að stærð.

Framkvæmdarreitir neðan vegar er takmarkaður af 15 metrum frá miðlínu vegar, helgunarsvæði minja norðan reits, 50 m frá strandlínu og 10 m fjarlægð frá lóð sunnan reitsins. Núverandi hús verði endubyggt með breyttu þaki og á tveimur hæðum en þannig að þak verði ekki hærra en núverandi mænishæð hússins. Nýbyggingu er beint á nyðri hluta framkvæmdasvæðis til að valda sem minnstum umhverfisáhrifum og taka sem mest tillit til núverandi byggðar. Innan byggingarreits verði tveggja hæða hús sem falli þannig að landi að gólf neðri hæðar verði í sambærilegri hæð og gólf núverandi húss og gólf efri hæðar verði ekki hærra en hæð vegar ofan við byggingarreit.

Eldra húsið er um 200 fm og verði heildar byggingarmagn því um 400 fm og hámarkshæð þaks sú sama og núverandi mænishæð. Nýbygging verði um 300 fm á tveimur hæðum eða um 600 fm og þakhæð allt að 6.9 m yfir neðra gólf. Birt brúttóflatarmál á reitnum verði allt að 1.000 fm.

Á deiliskipulagssvæði verði haft í huga við alla hönnun bygginga stórbrotið útsýni til sjávar og Snæfellsjökuls. Leitast er við að staðsetja byggingarreiti þannig að hús skyggi sem minnst á útsýni annarra húsa á svæðinu. Allar framkvæmdir verði vandaðar og lögð áhersla á að fella nýbyggingar neðan vega að mælikvarða húsa á svæðinu. Byggingar verði vistvænar, vatn af þökum falli inn í blágrænar ofanvatnslausnir og sýnd verði fyllsta tillitssemi við umhverfið.

Umhverfis- og skipulagsnefnd tekur jákvætt í erindið og samþykkir að drög deiliskipulagstillögu liggja frammi þegar haldinn verður kynningarfundur fyrir tillögu aðalskipulags og að deiliskipulag verði auglýst samhliða breytingu aðalskipulags.

Jákvætt

5. Gíslabær_ASK_Breyting aðalskipulags Snæfellsbæjar, Hellnum. - 2104003

UMHVERFIS- OG SKIPULAGNEFND SNÆFELLSBÆJAR

Skipulagsfulltrúi kynnir tillögu breytingar á aðalskipulagi Snæfellsbæjar, Hellnum.

Landeigandi óskaði eftir 1200 fm hótél eða gistiþjónustu neðan vegar og síðar eftir stækkun svæðis fyrir verslun og þjónustu þannig að svigrúm yrði einnig fyrir uppbyggingu fyrir ofan veg. Sú breyting kallar á breytingu aðalskipulags. Athugasemdir hagsmuna- og umsagnaraðila eftir kynningu urðu til þess að heildarbyggingarmagni á reit neðan vegar var breytt í 1000 fm.

Samkvæmt tillögu að breytingu aðalskipulags er svæði VP-6 fyrir verslun og þjónustu í landi Gíslabæjar óbreytt neðan vegar en nær nú upp fyrir veg. Heimilt er að gera upp eða endurbyggja gamalt hús og má það vera tveggja hæða og ná sömu hæð og mænishæð núverandi húss. Auk þess er heimilt að reisa nýbyggingu á tveimur hæðum þannig að byggingarmagn neðan vegar verði allt að 1000 fm og byggingarreitur verði á nyðri hluta framkvæmdasvæðis. Stærð neðan vegar er óbreytt (4800 fm) með nýtingarhlutfall allt að 0.21. Á reitnum má reka hótél, veitingaþjónustu eða aðra þjónustu sem samrýmist byggð á svæðinu. Ofan vegar er heimilt að reisa átta smáhýsi vegna ferðaþjónustu, hvert allt að 40 fm að stærð. Heildarstærð svæðis VP-6 verður 35.000 fm eða 3.5 ha.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið ásamt fylgiskjölum og vísar skipulagstillögu í lögboðið ferli sem hefst með kynningarfundum.

Samþykkt

6. Fossabrekka 3_Umsókn um byggingarlóð - 2011008

Jón Tryggvason óskar eftir að byggingarreitur verður stækkaður/hliðraður. Ætlunin er að færa húsið vestast í byggingarreitin en lítt hluti húss er utan byggingarreits skv. fyrirhuguðu skipulagi.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið.

Samþykkt

7. Brúarholt 8_Glugga- og hurðaskipti - 2103030

Artur Panek sækir um byggingarleyfi fyrir gluggaskiptum og nýrri hurð á neðri hæð Brúarholts 8.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið með fyrirvara um samþykki eiganda efri hæðar. Fyrirhugaðar breytingar ákveða heildarútlit hússins að Brúarholti 8 og því nauðsynlegt að samþykki meðeiganda liggja fyrir.

Samþykkt

8. Sandholt 4_Gluggaskipti, klæðning og breyting á palli - 2103033

Przemystaw M., Sandholti 4, biður um leyfi til

- að skipta um glugga, setja plastglugga
- breyta palli
- klæða húsið með Canoxel, liggjandi klæðningu

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið með fyrirvara um samþykki meðeiganda byggingarinnar um fyrirhugaðar breytingar þar sem um parhús er að ræða. Fyrirhugaðar breytingar ákveða heildarútlit hússins að Sandholti 2-4 og því nauðsynlegt að samþykki meðeiganda liggja fyrir.

Samþykkt

9. Naustabúð 6 - Umsókn um byggingarleyfi vegna skýlis - 2103040

Mik

M. C

UMHVERFIS- OG SKIPULAGNEFND SNÆFELLSBÆJAR

Þorvarður Jóhann Guðbjartsson og Auður Hilmarsdóttir sækja um byggingarleyfi vegna viðbyggingar/skýlis við aðalinngang íbúðarhúss síns að Naustabúð 6.

Umhverfis- og skipulagsnefnd tekur jákvætt í erindið en óskar eftir fullbúnum teikningum ásamt skráningartöflu.

Jákvætt

10. Gröf_Byggingarleyfisumsókn vegna byggingar íbúðarhúss. - 2101007

Tryggvi Þór Herbertsson sækir um leyfi fyrir byggingu 270 fermetra einbýlishúss við Gröf í Breiðuvík skv. meðfylgjandi teikningum.

Undanþága frá veghelgunarlínu fékkst frá Umhverfis- og auðlindaráðuneytinu 19. mars 2021. Einnig hefur Minjavörður Vesturlands gefið jákvæða umsögn.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið.

Samþykkt

11. Háarif 6_Umsókn um byggingarleyfi - 2102010

Hildigunnur Haraldsdóttir sendir inn endurbættar teikningar eftir athugasemd frá umhverfis- og skipulagsnefnd frá fundi 146. Wc/fataherbergi hefur verið speglað og stórri hurð var bætt við sem snýr út á vestur verönd. Gunnar Kristjánsson hjá Brunahönnun hefur samþykkt og stimplað teikninguna.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið með fyrirvara um samþykki Húsnæðis- og Mannvirkjastofnunnar.

Samþykkt

12. Vallholt 11_Umsókn um byggingarleyfi fyrir breytingum á húsi - 2102007

Hildigunnur Haraldsdóttir arkitekt sendir inn byggingarnefndarteikningar af breytingum að Vallholti 11 fyrir hönd Sigrúnar Ólafsdóttur.

Illugi vikur af fundi.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið.

Illugi kemur inn á fund.

Samþykkt

13. Umsókn um byggingarleyfi v. gluggaskipta - 2103028

Hafdís Rán Brynjarsdóttir sækir um leyfi fyrir breytingum á gluggum að Sandholti 20. Skipt verður um alla glugga hússins fyrir utan þrjá eins og fram kemur á meðfylgjandi mynd.

Umhverfis- og skipulagsnefnd frestar erindinu og óskar eftir málsetningu á björgunaropum sem verða að vera að lágmarki 60 cm að breidd og samtals 150 cm (hæð breidd).

Frestað

14. Grundarbraut 10_Viðbygging og breyting innadyra - 2103043

Arnar Laxdal Jóhannsson sækir um byggingarleyfi fyrir viðbyggingu og breytingum á gluggum.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið með fyrirvara um grenndarkynningu.

Samþykkt

777

HA

R

HK

M.L.

UMHVERFIS- OG SKIPULAGNEFND SNÆFELLSBÆJAR

15. Ennisbraut 42 - Umsókn um stöðuleyfi - 2103001

Snorri Rafnsson sækir um stöðuleyfi fyrir gám að Ennisbraut 42. Gámurinn er nýttur sem aðstaða fyrir vinnuhunda.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir stöðuleyfi til eins árs en bendir á að leitað verði varanlegri lausna, svo sem að skila inn skráningartöflu og teikningum fyrir húsnæðið og skrá það sem hluta af fasteigninni að Ennisbraut 42.

Samþykkt

16. Bankastræti 1_Stöðuleyfi - 2103029

Kolbrún Pálsdóttir sækir fyrir hönd Fiskmarkaðar Snæfellsbæjar um stöðuleyfi fyrir fjórum gámum að Bankastræti 1. Fyrirhugað er að tveir gámar standi allt árið en hinir tveir standi fram að sumri.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið en bendir á að árið 2019 var gefið viljrði fyrir þremur gámum sem aðlaga átti að húsinu og skrá sem hluti að fasteign. Bæjartæknifræðingi er falið að ræða við eigendur eignarinnar.

Samþykkt

17. Grundarslóð 12_stöðuleyfi fyrir hjólhýsi - 2103032

Þorgeir Guðmundsson sækir um stöðuleyfi fyrir hjólhýsi að Grundarslóð 12, vegna útgerðar.

Umhverfis- og skipulagsnefnd samþykkir erindið.

Samþykkt

18. Foss í Staðarsveit (136204)_Fyrirspurn um gámahúsnæði sem sumarhús - 2103031

Hlédis Sveinsdóttir sendir inn fyrirspurn vegna fyrirhugaðs sumarhúss úr gámum sem hún hyggst setja á land foreldra sinna að Fossi í Staðarsveit. Um er að ræða þrjár gámaeiningar sem settar verða saman til að mynda eitt 76,5 fm hús. Þak yrði sett yfir einingarnar og þær klæddar að utan. Fáist jákvæð viðbrögð við erindinu verða sendar inn teikningar og lóð útbúin undir húsið í framhaldi.

Umhverfis- og skipulagsnefnd tekur jákvætt í erindið en bendir á að deiliskipuleggja þurfi svæðið í landi Foss þar sem umrætt sumarhús verður og tvö núverandi stöðuhýsi eru staðsett.

Jákvætt

19. Önnur mál - Umhverfis- og skipulagsnefnd 2021 - 2101004

Grenndarkynning að Skálholti 9

Vegagerðin

Bárðarás 21

Keflavíkurgata 4, Gimli

Grundarbraut 2, 4, 4a og 6b - bílastæðamál

Gámamál

Fleira ekki gert. Fundi slitið kl. 12:00.

Flokkurinn
Krisjana Hermannsd.

Ólafur
Magnusson

Hallgrímur
F. Skinnari

Fundur Skóla - og fræðslunefndar Snæfellsbæjar, haldinn 16.mars 2021 í ráðhúsi Snæfellsbæjar kl. 20.00 - 21:30

Mættir: Monika, Þorbjörg, Ari Bent, Sigrún Erla og Kristgeir

Ritari: Sigrún Erla

Formaður setti fund og stýrði.

Ástæða fundar var að gefa umsögn um drög að reglum um skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði GSNB, sem bæjarstjórn vísaði til nefndarinnar. Með drögnum fylgdi bréf frá foreldrafélagi GSNB sunnan heiðar. Þar lýsir foreldrafélagið óánægju sinni með þessum drögum.

Nefndin tók til skoðunar samþykkt drög bæjarstjórnar sem og tók athugasemdir og tillögur foreldrafélagsins til efnislegrar umfjöllunar.

Varðandi athugasemdir foreldrafélagsins um vinnu bæjarstjórnarinnar að þessum drögum þá telur nefndin það ferli hafi verið í réttum farvegi þar sem bæjarstjórn þarf að samþykkja drög áður en fræðslunefnd fær þau til umsagnar.

Nefndin telur ekki framkvæmanlegt að skólabíll keyri að heimili hvers og eins nemanda eins og tillaga foreldrafélagsins hljóðar. Nefndin hefur ekki vitneskju um að slík þjónusta sé veitt annars staðar. Nefndin vill þó minna á það að sú þjónusta hefur samt sem áður verið veitt sunnan heiðar um árabil.

Nefndin tekur undir athugasemd foreldrafélagsins um mikilvægi öryggis og góðrar lýsingar fyrir nemendum, frá heimili að sérleið. Leið frá heimili að sérleið telst þó vera á ábyrgð forsjáraðila eins og gildir norðan heiðar.

Hvað varðar aðrar tillögur foreldrafélagsins að reglum um skólaakstur í Snæfellsbæ sunnan heiðar er það mat nefndarinnar að um þær verði fjallað á samráðsvettvangi foreldrafélags og bæjarstjórnar/skólastjórnenda.

Í von um farsæla samvinnu og niðurstöðu.

Fundi slitið kl 21:30.

Skóla- og fræðslunefnd Snæfellsbæjar,

Þorbjörg Halldórsdóttir, formaður

Kristgeir Kristinsson

Monika Kapanke

Ari Bent Ómarsson

Sigrún Erla Sveinsdóttir

Berist til þeirra sem málið varðar.

Foreldrar og forráðamenn barna í Grunnskóla Snæfellsbæjar- Lýsuhólsskóla leggjast formlega gegn samþykkt á drögum að reglugerð um skólaakstur sem settar eru fram í fylgigögnum fyrir 343. fund bæjarstjórnar Snæfellsbæjar sem haldinn verður 4. mars kl 16:00 (sjá: <https://snb.is/wp-content/uploads/2021/03/343.-fundur-baejarstjo%CC%81rnar-fundarbod.pdf>).

Þau drög sem þar eru sett fram eru ekki í samræmi við þarfir nemenda á svæðinu, né uppfylla þau þær kröfur sem settar eru fram um skólaakstur í reglum nr. 656/2009 um skólaakstur í grunnskóla.

Bendum við, því til stuðnings, sérstaklega á eftirfarandi atriði úr **reglum um skólaakstur í grunnskóla nr. 656/2009** og leggjum fram athugasemdir um hvernig drögin ná ekki til ákvæðanna þar:

1.gr – 2. mgr. Með skólaakstri er í reglum þessum átt við akstur á milli heimilis og grunnskóla þar sem þess er þörf til að tryggja jafnan aðgang nemenda að grunnskólanámi. Heimili í reglum þessum merkir skráð lögheimili eða annar staður þar sem barnið hefur fasta búsetu.

Athugasemd 1.- Með heimili er átt við þann stað sem nemandi býr á. Því er ætlast til þess að nemendur séu sóttir þangað og skilað aftur. Ekki er hægt að færa nein rök fyrir því að heimili sé annar staður t.d. á víðavangi, eins og við gatnamót eða á sérleið/afleggjara.

Athugasemd 2.- Kveðið er á um akstur þar sem það er þörf til að jafna aðgang að námi. Öll börn í skólahverfi GSNB- Lýsuhólsskóla búa utan þéttbýlis þar sem ekki er aðgengi að götulýsingum, gangstéttum, snjómokstursþjónustu eða almenningsamgöngum. Því ættu allir nemendur að fá skólaakstur, óháð vegalengdum að skóla eða þjóðveg, þar sem aðstæður bjóða ekki uppá annarskonar ferðamáta.

Ekki er hægt að ætlast til þess af foreldrum eða forráðamönnum, með misjafnar heimilisaðstæður, að þeir geti ekið börnum í og úr skóla á ákveðnum tímum og er því ekki jafn aðgangur allra nemenda að skólanum nema með skipulögðum skólaakstri fyrir alla nemendur.

2.gr -1. mgr. Sveitarfélög bera kostnað og ábyrgð á öryggi, velferð og hagsmunum nemenda í skólaakstri og að uppfylltar séu kröfur laga og reglugerða um umferðaröryggi.

Athugasemd 3.- Umferðaröryggi á ekki aðeins við um akandi umferð. Gangandi vegfarendur eru hluti af umferðinni og sé nemendum ætlað að ganga um margskonar ólýsta vegi í öllum veðrum er sannarlega vegið að öryggi þeirra.

3.gr- 1. mgr. Sveitarstjórn setur, að fenginni umsögn skólanefndar, reglur um fyrirkomulag skólaaksturs er taki m.a. mið af kennsluskipan, fjölda nemenda, aldri þeirra, samsetningu nemendahóps og umhverfisaðstæðum. Sveitarstjórn er heimilt að skipuleggja akstursleiðir skólabifreiða með tilliti til staðsetningar skóla í sveitarfélaginu.

Athugasemd 4.- Við óskum eftir upplýsingum um umsögn frá skólanefnd (fræðslunefnd) varðandi þessi drög. Í síðustu fimm fundargerðum frá nefndinni sem eru aðgengilegar á vef SNB er hvergi rætt um skólaakstur. Því drögum við það í efa að slík umsögn liggi fyrir við gerð þessara reglna.

Athugasemd 5.- Eins og áður hefur komið fram þá teljum við ekki vera tekið mið af umhverfisaðstæðum í þeim drögum að reglum sem settar eru fram af SNB.

4.gr- 1. mgr. Skólaakstur skal skipulagður í samræmi við þarfir nemenda með hliðsjón af öryggi þeirra, velferð og umhverfisaðstæðum, svo sem fjarlægðar milli heimilis og skóla.

Athugasemd 6.- Þessi drög eru eins og áður segir ekki í samræmi við þarfir nemenda. Hvorki með hliðsjón af öryggi, velferð, jöfnu aðgengi eða umhverfisaðstæðum þeirra.

4.gr- 2. mgr. Séu umhverfisaðstæður með þeim hætti að ekki er ástæða til að óttast um öryggi og velferð nemenda er heimilt að skipuleggja skólaakstur með þeim hætti að skólabifreið aki samkvæmt áætlun og stöðvi á tilgreindum biðstöðvum.

Athugasemd 7.- Miðað við þau drög sem lögð hafa verið fram er verið að nýta sér þetta ákvæði í reglunum. Með því að ætla börnum að ganga frá heimili sínu til móts við skólabílinn er verið að láta bílinn aka samkvæmt áætlun og stöðva á tilgreindum biðstöðvum.

Fyrir utan það að umhverfisaðstæður eru **ekki** með þeim hætti að ekki þurfi að óttast um öryggi barna, þá þyrfti að skilgreina þessar biðstöðvar, setja upp biðskýli og lýsingu á hverjum biðstað.

Fyrir utan það sem hér er komið fram þá er ýmislegt í þessum drögum að reglum sem þyrfti að endurskoða og aðlaga. Sem og efni sem við teljum ekki eiga heima í reglunum, en snýr frekar að útboðsgögnum fyrir skólaaksturinn.

Að lokum biðjum við um nánari útskýringu á því sem stendur í lok skjalsins, en þar segir; „ **Reglur þessar voru samþykktar í bæjarstjórn Snæfellsbæjar þann 4. febrúar 2021**“

Það er vægast sagt undarlegt að þessar reglur, sem merktar eru sem drög, hafi þegar verið samþykktar í bæjarstjórn.

Á fundi bæjarstjórnar þann 3. febrúar var tekið til umræðu erindi okkar foreldra og forráðamanna nemenda GSNB- Lýsuhólsskóla, sem sent var til bæjarritara þann 25. janúar 2021 (sjá: <https://snb.is/wp-content/uploads/2021/02/342.-fundur-baejarstjo%CC%81rnar-fundarbod.pdf>) .

Í fundargerðinni frá þeim fundi kemur aðeins fram að þakkað sé fyrir erindið og niðurstaðan sé að fela Bæjarstjóra og bæjarritara að skrifa ný drög að reglum sem ætti að bera undir bæjarstjórn á næsta fundi.

Því er erfitt að sjá hvernig drög sem átti að bera undir næsta bæjarstjórnarfund gætu verið samþykkt strax daginn eftir skipulagðan fund febrúarmánaðar, á þá öðrum vettvangi sem ekki var auglýstur og engin fundargerð finnst um.

Með von um skjót viðbrögð, gagnkvæmt samtal og farsæla lausn í þessu máli.

Foreldrar og forráðamenn nemenda í Grunnskóla Snæfellsbæjar – Lýsuhólsskóla.

Staðarsveit - 03.03.2021



Snæfellsbær 19.02. 2021

Efni: Umsögn um reglur vegna skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði Grunnskóla Snæfellsbæjar

Meðfylgjandi er umsögn mín vegna Reglna um skólaakstur í dreifbýli á skólasvæði Grunnskóla Snæfellsbæjar sem bæjarstjórn sendi mér til umsagnar.

Ég leitaði umsagnar hjá lögfræðingum Sambands Íslenskra sveitarfélaga, þeirra helstu athugsemdir eru:

- ✓ Reikna með að þessar reglur sem verið er að setja núna séu þær reglur sem sveitarstjórn á að setja samkvæmt 3. gr. reglna nr. 656/2009. Samkvæmt þeim reglum er það hlutverk skólanefndar að setja áætlun um skólaakstur. Er heimild fyrir því að skólastjóri geri þess áætlun án aðkomu skólanefndar?
- ✓ 3. gr - Hvað er átt við hér? Samkomulag milli hverra?

Í reglum 656/2009 er gert ráð fyrir aðkomu skólanefndar sbr. 6. gr. grunnskólalaga. Hvar kemur hún inn í ferlið sbr. fyrri athugsemd.

- ✓ 4. gr ATH að samskonar efnisreglur er að finna í 7. gr. reglnanna en þær eru þó ekki samhljóða. Mætti sleppa þessu hér og láta þetta frekar standa í 7. gr.
- ✓ 5. gr Þessi grein er óskýr þar sem verið er að blanda saman skipulagi skólaaksturs og greiðslufyrirkomulagi til bílstjóra. Gæti farið betur á því að hafa fyrirkomulagið í einni grein og greiðslur í annarri.

Er ástæða til að taka afstöðu í reglunum til greiðslna til foreldra ef þeir sjá um skólaakstur sbr. 4. mgr. 4. gr. reglna nr. 656/2009?

Vek athygli á að þegar sett eru skilyrði eins og 1,5 km fjarlægð þarf að vera hægt að rökstyðja þá ákvörðun m.t.t. öryggis og jafnræðis sbr. 2. mgr. 4. gr. reglna 656/2009. Er verið að gera ráð fyrir að nýta heimild 2. mgr. 4. gr. til að stöðvað sé á tilgreindum biðstöðvum?

Nota frekar "heimili" m.t.t. skilgreiningar 2. mgr. 1. gr. reglnanna?



- ✓ 6. gr Gengur þetta orðalag? Er bílstjórinn ekki sjálfstæður verktaki eða starfsmaður fyrirtækis? Sjá lokamálslið 3. mgr. 6. gr. reglna ráðuneytisins: "Í samningi sveitarfélags um skólaakstur á þess vegum skal kveðið sérstak-lega á um hæfi og skyldur bifreiðastjóra."
- ✓ 7. gr Samskonar ákvæði er felld undir grein um skipulag skólaaksturs í reglum 656/2009. Spurning hvort að þetta á heima undir öryggi farþega?

Færi betur á að hafa setningu um trúnaðarskyldu bílstjóra í 6. gr. um bifreiðastjóra?

Ég geri athugasemdir lögfræðingana að mínum og geri ekki aðrar athugasemdir.

Með vinsemd og virðingu

Hilmar Már Arason
Skólastjóri Grunnskóla Snæfellsbæjar



FÉLAGS- OG SKÓLAPJÓNUSTA SNÆFELLINGA

113. fundur stjórnar FSS

Fundarstaður:	Fjarfundur um Teams
Dagsetning:	Þriðjuudaginn 12. og mánudaginn 15. febrúar 2021
Fundartími:	Kl. 09.00
Mættir:	Stjórn FSS, Kristinn Jónasson, Björg Ágústsdóttir, Jakob Björgvin Jakobsson og Sveinn Þór Elinbergsson, forstöðumaður FSS

<u>Dagskrá:</u>	<u>Meðferð máls</u>
1. Kristinn, formaður stjórnar, setur fund og stýrir	
2. Ráðningarsamningur ÞES	<i>kynning – umræða - niðurstaða</i>
Forstöðumaður kynnti drög að ráðningarsamningi FSS við Þórheiði Elínu Sigurðardóttir í 100 % stg. forstöðu Smiðjunnar frá og með 1. mars 2021.	
<i>Fundi frestað til mánudagsins 15. febrúar kl. 10.00</i>	
<i>Fundi fram haldið mánudaginn 15. febrúar kl. 10.00; framhald umræðna 2. dagskrárliðar.</i>	
Framlögð drög að ráðningarsamningi nýs forstöðumanns Smiðjunnar samþykkt samhljóða.	
3. Bréf skólastjóra leik- og grunnskólanna í Snæfellsbæ, Grundarfjarðarbæ og Stykkishólmsbæ dags. 01.02.2021	<i>umræða – niðurstaða</i>
Lagt fram til kynningar.	
Stjórn FSS samþykkir að fela forstöðumanni FSS gerð minnisblaðs vegna erindis þessa og senda sveitarstjórnnum þessara skólastofnana.	
4. Önnur mál	
a) Kynningarmál	

Fleira ekki gert og fundi slitið kl. 10.40

Fundarritari: Sveinn Þór Elinbergsson